



# 联防联控在行动

金台区中山东路街道瓦场街社区党总支书记纳宝华：

## “亏欠家人的，疫情过后再弥补”

本报记者 邓亚金



纳宝华(右)针对核检初筛异常流调病例上门核查信息

“爸，你们在家好好的，等疫情结束，我就回家了……”3月15日9时许，金台区中山东路街道瓦场街社区党总支书记纳宝华跟90多岁的老父亲和孩子视频通话后，她强忍着眼泪挂了电话。

“虽然现在的工作很辛苦，我也很想他们，但我要坚强地面对家人。”纳宝华说。

“面对疫情，我要冲锋在前，兑现一名共产党员的庄严承诺。”疫情刚刚发生，纳宝华在社区疫情防控工作部署会上是这样说的，在工作

中她也是这样做的。

“喂，你们辖区群众路14号楼有个居民筛查异常，请立即采取措施……”3月11日晚上11时，纳宝华接到这个反馈电话后，立即带着班子成员和工作人员，一路跑到这个小区，对这个居民所在的楼栋和小区设置警戒线，排查实际居住户数、人数信息，张贴封控标识，进行封控消杀，一直忙到第二天凌晨4时。天亮了，纳宝华让其他人员先回社区，她坚守等待结果。下午5时核酸检测结果出来了，阴性！纳宝

华这才放心地离开，回到办公室继续工作。

从3月7日开始，纳宝华以社区为家，白天她带领社区全体干部、党员、居民志愿者，组织辖区居民有序进行核酸采样，落实好小区卡点管控措施，核查确诊病例行程轨迹……常常干完一天的工作已是凌晨，纳宝华拖着疲惫的身体刚躺在沙发上准备休息，有可能又会被电话铃声惊醒。她已连续多个晚上休息不超过3个小时。

社区防控卡点需要设置护栏，工作人员急需大量口罩、酒精、消毒液等防疫物资，但社区财力紧张，纳宝华想尽办法、多方联系，为社区拉赞助，爱心企业、爱心单位、爱心人士纷纷向社区捐赠防疫物资、方便面等，有效保障了社区防疫工作。

“亏欠最多的就是家人。这段时间，我爱人也在疫情防控一线工作，我们都不能回家，家里只有保姆在照顾老父亲和孩子。”纳宝华说，每次通话孩子都懂事地叮嘱她安心工作，照顾好自己。家人莫大的鼓励和支持，成为她最坚强的后盾。

“有了家人理解，我将更加投入地持续战斗在抗疫一线。”纳宝华说。

## 爱心物资助抗疫



日前，陕西东亚医药连锁有限公司向凤翔区疫情防控指挥部捐赠了12万只医用外科口罩、160桶消毒洗液等防疫物资，有力

支持了当地抗疫工作。据了解，自宝鸡疫情发生以来，该公司先后向社区等抗疫一线捐赠了价值近10万元的防疫物资。 王军 摄

## 北大研究生刘翰青：志愿服务在小区



3月21日一大早，北京大学研一学生刘翰青(右二)就加入渭滨区桥南街道石鼓路社区志愿者队伍，当天，他们要完成4个小区近5000位居民的核酸采样任务。

受疫情影响，刘翰青未能返

校，在所在社区当起志愿者。帮老人注册信息，协助医护人员给居民扫码，刘翰青跑前跑后忙碌着……刘翰青一有时间就到社区认领志愿服务任务，小区居民都为这个小伙子点赞。 本报记者 刁江岭

## 党旗在疫情防控一线高高飘扬

中国电信宝鸡分公司：

# 科技赋能 硬核战疫

刁江岭

面对严峻复杂的疫情，中国电信宝鸡分公司第一时间响应各级防疫要求，迅速成立八个专项工作小组、电信广场临时党员突击队以及十七家区县分公司党员突击队，以云计算、大数据、人工智能等科技赋能城市抗疫，依托中国电信云网优势，在保障通信畅通的基础上，通过“天翼云电脑、智能门磁、云监控、天翼云会议、来电名片”等科技产品，筑牢抗疫“智慧防线”。



天翼云会议在召开



工作人员准备为隔离户安装智能门磁

### “天翼云电脑”，快速部署防控工作

作为云服务国家队，天翼云也加入了抗疫主战场，疫情袭来，渭滨区应对疫情指挥部要在区行政中心设立集中办公场所，区机关事务管理中心连夜落实办公场地、设施。宝鸡电信渭滨营维中心闻令而动，主动提供12台办公云电脑，领导班子带领精兵强将，在2小时内迅速完成网络调试、云电脑安装等，有力保障了防疫工作开展。

天翼云电脑可多终端登录、安全可靠、轻巧便携。在疫情监测点、核酸检测点、政府临时办公场所等环境下，可实现快速部署、云端存储、数据一键恢复；居家办公人员可远程登录账号居家办公，高效快捷。截至目前，渭滨区已安装云电脑1336台。

### “智能门磁”，精准防控、科技隔离

居家人员管控是实现疫情防控闭环管理的关键所在，如何才能做到高效管控？中国电信的“智能门磁”发挥了关键作用。前不久，陈仓电信分公司接到区应对疫情指挥部紧急通知，需为隔



“云监控”安装小分队

离区安装1000余户智能门磁。陈仓分公司连夜组织疫情特战队，晚上11时赶赴现场安装、调测，终于在次日凌晨5时完成1000余户门磁的安装任务，确保隔离防控工作正常开展。

目前，全市12个县区已安装5000余套“智能门磁”。有了“智能门磁”，隔离户只要一开门，信息就会第一时间通过平台将短信或语音实时推送到社区网格员手机上，助力社区管理人员迅速作出反应，大大提升了

网格员的工作效率。

### “云监控”，精准布控“云”上看

3月13日，凤翔电信分公司得知凤翔柳林镇新增一个400多户的管控村，凤翔分公司总经理第一时间赶往管控村组，汇报“云监控+天翼云播”防疫方案，方案得到认可后，电信分公司快速组建疫情保障团队，在该村安装云监控33个、宽带17条、9处天翼云播点，与前期“平安乡村”监控平台配合，织密疫

情防控网，提升疫情技防水平，解决了镇村防疫难题。

“天翼云监控”结合AI分析、云存储等能力，打造“平安慧眼”，其人形侦测、车辆抓拍、区域告警等功能可满足治理单位对管理区域的布控、特定人员追踪需求，为疫情防控提供高质量的大数据支撑。“天翼云监控”可用于隔离酒店、核酸采样点、小区出入口等区域布防，能够实现人员流动自动报警，辅助进行人员管控。目前，宝鸡全市共安装天翼云监控近2000个。

### “天翼云会议”，搭建沟通桥梁

近期，麟游县因疫情防控需要，对视频会议的需求极为迫切，尤其是连接镇、村级的视频会议。麟游电信分公司积极响应，保质保量为麟游县临时申请开通了300方会议系统，并保证会议顺利召开。截至目前，中国电信宝鸡分公司已为全市开通天翼云会议1660个点位，提供会议保障400余次。

中国电信“天翼云会议”是一种全新的视频沟通模式，与会人员

通过电脑、手机、PAD等终端连接互联网，随时随地即可多人在线研讨工作。有着“云”见面、不接触、高效率的特点，能提高疫情应急指挥调度效率，有效避免人群聚集可能引发的疫情传播风险。

### “来电名片”，解决流调难题

流调工作是外防输入、内防反弹的重中之重，然而由于流调工作电话基本为陌生号码，让很多市民心有顾虑，担心是诈骗、骚扰电话而拒接。“眉县疫情流调溯源工作专班给您致电，请放心接听。”为支持眉县防疫流调工作，眉县电信分公司主动为流调工作电话提供来电名片服务。电话呼出过程中利用来电名片亮明身份和来电目的，大大提升了电话可信程度，也提高了流调电话接通率，为最大限度降低疫情扩散风险争取了宝贵时间。

目前，宝鸡电信已为全市开通防疫来电名片300余号线，配合有关单位高效开展流调。

### “天翼云播”上岗，助力防疫宣传

“各位村民请注意，疫情防控期间，请大家戴好口罩、做好防护，如有特殊情况，积极向村上报备……”金台区石鼓镇杨家槽村位于红荔梁上，山高沟深，共有六个村民小组，各小组分布在两条梁四面坡上，疫情防控管理相对复杂困难。宝鸡电信中山路营维中心第一时间为杨家槽村搭建了数字乡村综合云平台，便捷村干部及时传达防疫政策，实现科技防疫、智慧化村务管理。

科技抗疫，央企担当。疫情之下，中国电信宝鸡分公司将充分发挥科技抗疫的先锋力量，积极推动科技能力与战“疫”应用场景相融合，为宝鸡抗疫工作夯实信息化、数字化技术底座，坚决打赢疫情防控阻击战！

## 致敬抗疫现场每一抹志愿红